



爱义乌

触屏版

义乌商报

权威 / 深度 / 可读 / 时尚

全面打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战

市委全面深化改革委员会举行第54次会议 研究“国际贸易沾边就干”和“破法”改革、外籍商友卡赋能等议题

□ 通讯员 钱程
全媒体记者 傅柏琳

本报讯 5月27日，金华市人大常委会党组书记、副主任金梁率队来我市调研综合交通枢纽及全域旅游开发建设工作。市领导丁政、傅春明陪同。

调研组实地察看了金义东轨道第12标段、金义中央大道建设工程项目，走访了赤岸镇尚阳古街、杨盆村等传统古村落保护及旅游资源开发利用等情况，并赴冯雪峰故居参观学习。

在金义中央大道建设项目建设现场，调研组认真听取了我市综合交通枢纽建设相关工作的介绍，对我市交通枢纽建设取得的阶段性成果给予充分肯定。近年来，我市国贸大道、环城公路、疏港高速（义东高速）、疏港快速等一批工程建成投用，综合交通投资规模超千亿元，基本形成公路、铁路、航空、内陆港等多种运输方式协调发展综合交通运输体系，交通区位优势逐步凸显。

赤岸镇尚阳村、杨盆村等地自然风景秀丽，历史文化底蕴深厚，是打造全域旅游的重要区域之一。在走访了赤岸镇尚阳古街等旅游开发项目后，调研组指出，要牢固树立绿水青山就是金山银山理念，注重在市场供给上下功夫，统筹规划、有序开发、串珠成链，推动全域旅游向纵深发展；要在开发挖掘景点景区时融入文化要素，与义乌商城历史、文化、特色紧密结合；要探索机制创新，激活市场主体，发展智慧旅游和特色旅游，引导多方共同参与，把全域旅游与乡村旅游建设融为一体，共同推进全域旅游发展。

金华市人大常委会调研组来义调研

易沾边的主体、行为，围绕“怎么让企业活下来”全程帮扶、全心服务、全力到位；凡是有利于地方政府、行业组织、中介机构等激活、恢复、促进国际贸易的，围绕“怎么让贸易走得通”全流程破题指导、以推进“城市大脑”为标志的新型智慧城市建设为有效载体，统筹推进政府数字化转型任务落实。要推动“掌上办”集成优化，深化“互联网+政务服务”改革，持续推进“一网通管”平台建设，深化“部门间一次不跑”改革；要加快建设经济治理、社会治理、民生治理、生态治理等领域数字化重点应用，全力推动更多领域、更深层次的数据改革创新和先行先试；要加强数字化技术支撑体系建设，推动“城市大脑”试点工作，加快建成一体化应用支撑平台，推进政务信息基础设施整合，构建数据化治理大安全体系，为全省政府数字化转型提供“义乌样板”。

外籍商友卡是义乌深化涉外服务“最多跑一次”改革、提升外籍人员服务和管理水平的重要举措。去年，这一特色做法在《义乌国际贸易综合改革试验区条例》中予以明确。会议指出，要强化顶层设计，制定国资改革作战图，通过资源要素配置打通生产流通各环节堵点。要推动首批3大类27条改革事项的加快落地，在贸易做市商制度、创新外汇管理等方面率先重点突破，在打通外商入境“绿色通道”、争取第三方支付牌照、创新财政政策和金融产品等方面积极向上争取政策，在开展综合授权等方面加强方案研究，探索开展“破法”改革路径。

加快政府数字化转型是“最多跑一

次”改革的进一步深化。会议指出，要按照“整体智治、唯实惟先”的工作要求，聚焦“稳企业、防风险、促改革、惠民生”等重点领域，以“1+1+10+X+Y”为总体框架，以推进“城市大脑”为标志的新型智慧城市建设为有效载体，统筹推进政府数字化转型任务落实。要推动“掌上办”集成优化，深化“互联网+政务服务”改革，持续推进“一网通管”平台建设，深化“部门间一次不跑”改革；要加快建设经济治理、社会治理、民生治理、生态治理等领域数字化重点应用，全力推动更多领域、更深层次的数据改革创新和先行先试；要加强数字化技术支撑体系建设，推动“城市大脑”试点工作，加快建成一体化应用支撑平台，推进政务信息基础设施整合，构建数据化治理大安全体系，为全省政府数字化转型提供“义乌样板”。

外籍商友卡是义乌深化涉外服务“最多跑一次”改革、提升外籍人员服务和管理水平的重要举措。去年，这一特色做法在《义乌国际贸易综合改革试验区条例》中予以明确。会议指出，要强化顶层设计，制定国资改革作战图，通过资源要素配置打通生产流通各环节堵点。要推动首批3大类27条改革事项的加快落地，在贸易做市商制度、创新外汇管理等方面率先重点突破，在打通外商入境“绿色通道”、争取第三方支付牌照、创新财政政策和金融产品等方面积极向上争取政策，在开展综合授权等方面加强方案研究，探索开展“破法”改革路径。

会议还研究了其他议题。

市领导王健、陈小忠等出席会议，有关部门负责人列席会议。

以战时状态夺取半年红

近34万单 销售额2000多万元

义乌单场直播活动成交创新高

□ 全媒体记者 吴峰宇

本报讯 疫情之下，“直播经济”火了。近日，我市某企业联手快手平台拥有6000多万粉丝的头部主播，开展了一场直播带货。5个多小时的直播，该企业“线上”成交POLOSPORT品牌服装33.8万单，直播销售额2124.3万元，创义乌单场直播活动成交新高。

金义东轨道建设稳步推进

昨日，省重点工程金义东轨道工程义乌段，建设方正抓紧进行桩基、承台、墩柱等的浇筑及预制梁的架设，明挖区间围护、秦塘站主体结构顶板浇筑等建设。

据市金义东城际轨道交通建设指挥部负责人介绍，目前义乌境内金义东轨道建设共有7个土建施工标段以及商城大道、江东路段2个代建土建标段全面施工，稳步推进。截至目前，今年义乌段已完成投资7.01亿元，占年度计划31.3%。

全媒体记者 吕斌 摄



江村棚户区安置房项目开始首轮分房

□ 全媒体记者 龚盈盈

本报讯 6月1日，福田街道江村棚户区安置房分房指挥部内人头攒动，来自花园下、九如堂等11个村的拆迁安置户前来了解相关政策并缴纳保证金和建房款。

据了解，江村棚户区安置房位于春风大道以东、大通路以南，距离国际

商贸城5区500米距离，于2019年2月正式开工。项目占地面积约74亩，总建筑面积约26.35万平方米，包括8幢27—31层高层住宅、1幢5层社区配套用房。为早日给回迁居民一个“乔迁之喜”，参建各方齐心协力，共同制订强有力的工作方案和措施，责任落实落细，于今年4月底前主体全部结顶，预计于2021年12月交付。

经过前期准备工作，福田街道正式启动江村棚户区安置房项目分房工作，参加对象为阳光大道、春风大道以及国际商贸城周边配套道路等工程拆迁安置在江村地块且经市政府审批的拆迁户。为确保分房工作顺利进行，前段时间，福田街道召集各有关村（社）两委、相关科室召开碰头会对每户拆迁户资料进行整理、核对、分解，保证了资料送

达的准确性、完整性和高效率，群众积极性得到充分调动。同时，专门成立了分房指挥工作小组，每日安排相关村村两委和街道相关科室负责人值班，为群众答疑解惑。

据悉，首轮安置房源有1127套，结合本地村民的需求和居住习惯，共推出5种户型，采用抽签方式进行选择。

家电消费券拉动消费超三千万元

□ 全媒体记者 龚艳

本报讯 昨日中午，记者来到新虹家电义乌之心店，一入商场，政府消费券叠加厂家消费券宣传海报格外抢眼，广播里也正在滚动播放相关内容。

在格力空调铺位内，市民毛女士一家正选购挂式空调。“房间里空调坏了，本就打算买台新空调，正好抢到政府家

电消费券，更加实惠。”毛女士使用了满2000减200的消费券，仅花费1899元，买到一台格力大1.5P变频空调。

一旁销售人员告诉记者，这些天用消费券购买家电的顾客很多，尤其是上周末，形成一波小高峰。据市商务局统计，上周日当天销售额高达695万元，是以往日均销售额的5倍。

义乌广电也在上周六开启了“义

起来消费——家电专场，西门子、TCL、大金、美的、星星冷柜等家电品牌悉数参与，各种家电一应俱全。在原有政府消费券基础上，商家匹配相应的厂家补贴，如满1000元，消费券抵用100元，厂家再补贴100元。

活动价格直降到底，消费者纷纷出手，现场人气旺、销售爆。

除传统家电外，各手机卖场人气也很

高。宜美手机卖场购手机可参加以旧换新活动，旧机最高抵扣3000元，并享受终身免费贴膜、换壳、清洗和检测。移动用户购机还能直接减现金，最高可减免4500元。

家电消费券投放后，顾客回流非常明显，15家参与活动的企业在短短6天时间已累计实现销售额超过3000万元。

家电消费券使用期限到本周日为止，抢了券的市民们得抓紧时间消费了。

顺丰高铁极速达在义乌开运

□ 全媒体记者 骆红婷

本报讯 “有了高铁极速达服务，我们的产品可以第一时间发给客户了。”在国际商贸城三区经营文具用品的陈女士欣喜地说道。6月1日，顺丰首次在义乌推出到杭州、上海高铁极速达服务。

顺丰义乌分公司相关负责人介绍，“高铁极速达”产品是利用高铁资源推出的一款有别于传统物流模式，高铁网与同城网有机衔接的高端快运服务产品，客户当天发件，当日22:00前即可收件。

近年来，义乌电商的集聚效应为快递业发展提供了强劲动力。“高铁极速达”作为一款次晨送达的时效产品，物流链条全程采用高铁链接中转，绿色节能环保，为义乌至杭州、上海三大经济圈的经济、生活往来提供了一种全新的服务体验。

截至目前，顺丰从原先金华—杭州的高铁线路，又新增了金华—上海、义乌—杭州、义乌—上海3条线路。高铁高效、稳定、恒温的特点让生鲜农产品可以保质保量地从田间地头快速到达城市里的餐桌，不仅运输快速稳定还可以保障零破损。

在义乌桃子、红糖等农产品销售旺季，顺丰高铁极速达助力农户将更好更新鲜的产品更快地送至客户手中。为确保农产品包裹顺利“乘车”，克服疫情带来的市场影响，金华、义乌站为农产品制订了专门运输方案，通过科学装载、快速安检、专人卡控等方式，快速完成农产品装车，确保列车安全正点。

用爱温暖“星星的孩子” 公益合力为自闭症儿童打开“心窗”

3版

今年应届高校毕业生办理就业手续时无需跑腿报到

只需签约转档

3版

2020中国国际电子商务博览会暨数字贸易博览会

距开幕 18 天

时间：6月21-23日 地点：义乌国际博览中心

值班总编：陈建权 责任编辑：朱雪梅